
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, ПЕДАГОГИ!
В связи с поступлением большого количества вопросов с появлением в средствах массовой информации новости о том, что Пермский край станет экспериментальной площадкой по внедрению цифровой образовательной среды, а именно вопросов о начале 2020-2021 учебного года, разъясняем следующее:
Начало учебного года планируется 1 сентября 2020-2021 учебного года (ОЧНО)! Создание цифровой образовательной среды позволит повысить качество образования. Сделать его наиболее современным и доступным. Речь идет о получении образования именно в очной форме, переход на дистанционное обучение не предполагается.   
Участие школ города Перми в федеральном проекте «Цифровая образовательная среда» (ЦОС) будет создана для наиболее качественного очного обучения. 
В рамках проекта за счет федерального бюджеташколы будут оснащенысовременными проекторами и компьютерами со скоростным интернетом.
Реализация проекта также предусматривает использование в процессе обучения образовательных сервисов с контентом, электронных баз данных, а также государственную информационную систему «Моя школа».
[bookmark: _GoBack]Целью реализации проекта ЦОС является создание универсальных способов организации цифрового образовательного пространства с использованием контента и образовательных сервисов в соответствии с принципами безопасности, а также обеспечение равных условий для получения качественного общего образования.




